

# 全面恢复制裁 美伊对抗加剧

美国政府官员2日说,美方定于5日重启对伊朗能源、航运和中央银行对外交易等领域的制裁,将在制裁名单中增加700个实体和个人。

按照这些官员的说法,美国政府决意以“最大压力”打击伊朗经济,从而迫使伊朗放弃核计划以及其他“非法活动”。

## 掐断资金源

法新社2日援引多名美国官员的话报道,美国对伊朗能源和其他领域的制裁将于美国东部时间5日零时重新启动,制裁名单中将增加700个实体和个人,美国政府决意以此迫使伊朗放弃核计划以及所谓支持地区恐怖主义的行动。按照美国国务卿蓬佩奥的说法,美国重启对伊朗能源制裁“意在掐断(伊朗)政权的收入来源……我们的终极目标是迫使伊朗永久放弃各项非法活动”。

美国政府今年5月退出伊朗核问题全面协议,8月7日恢复对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域制裁,定于11月5日重启对伊朗能源、航运和中央银行对外交易等领域制裁。美国要求其他国家停止购买伊朗原油,否则施以连带制裁。

伊朗石油蕴藏量位居世界第四,是石油输出国组织(欧佩克)成员中仅次于沙特阿拉伯和伊拉克的第三大产油国。

## 豁免有条件

蓬佩奥2日说,美方重启对伊朗能源领域的制裁后,8个从伊朗进口原油的国家将可免于美方制裁,不过这些国家必须降低从伊朗进口原油的规模。

蓬佩奥没有公布豁免名单,但表示欧盟不在其中。美国媒体推测,印度、日本、韩国在豁免名单之列。土耳其官方的阿纳多卢通讯社援引能源部长法提赫·登梅兹的话报道,土耳其也获得豁免待遇。

按照蓬佩奥的说法,这8个国家从伊朗进口原油后,所支付的款项将汇入第三方托管账户,以保证伊朗方面只能将这些资金用作“人道主义贸易、不受制裁的货物和服务双边贸易”。

蓬佩奥强调,美方决意用最大力度制裁伊朗,“最大压力就是最大压力”,绝不含糊。

美国国务院伊朗问题特别代表布赖恩·胡克表示,此次制裁的另一目是要迫使伊朗重新回到谈判桌前,美国已做好准备讨论一个新协议替代伊核协议。

## 制裁难有效

法新社报道,美国把伊朗绝大多数主要银行列入制裁名单。为了把伊朗踢出国际银行结算系统,美方要求环球银行间金融通信协会(SWIFT)平台不再向受到制裁的伊朗银行和金融机构提供服务。

美国财政部长史蒂文·姆努钦说,如果SWIFT继续允许伊朗银行和金融机构接入这一结算系统,那么SWIFT自身也将面临美方制裁。

不少政治分析师说,美国重启对伊朗能源和央行对外交易等领域制裁会造成多大程度的冲击,目前难以判断。英国、法国、德国和欧洲联盟均强烈谴责美方退出伊核协议,对美方重启对伊制裁也颇为不满。

早在今年6月,英国、法国和德国公开致信美国,请求美国豁免与伊朗做生意的欧洲企业,呼吁让伊朗留在国际银行结算系统。

在国际危机研究组织分析师阿里·瓦埃兹看来,伊朗长达几十年间顶着美国制裁压力“往前走”,新一轮制裁不是稀罕事。因此,指望伊朗如今轻易屈服,“真是异想天开”。

新华社特稿

## 工信部发文大力整治骚扰电话

记者2日从工信部获悉,工信部已印发《关于推进综合整治骚扰电话专项行动的工作方案》,明确将全面加强通信资源管理,完善骚扰电话的发现、举报、处置流程,切断骚扰电话传播渠道,加强技术手段建设,建立骚扰电话长效管控机制。

工信部提出,各基础电信企业要按照“谁接入谁负责”的原则,加强业务管理,强化用户约束,防范各类通信资源被用于电话扰民。

首先是加强通信资源和用户管理,全面清查清理。工信部要求2018年11月底前全面清查语音专线、“95”“96”“400”号码等资源使用情况,重点清查金融保险、地产中介、零售推销等行业及呼叫中心企业的专线和号码使用情况。严禁擅自改变号码资源用途,严禁为经营性呼叫中心的外呼业务核配用户号码,严禁为非法经营、超范围经营电信业务的企业提供通信资源,不符合资源使用规范的专线一律关停。

与此同时,全面规范呼叫中心业务,建立禁呼名单制度,用户明确表示拒绝特定行业或业务的营销电话后,不得再次拨打。

工信部要求各相关互联网企业全面清理各类骚扰软件,发现一起清除一起。还将提升技术防范能力,建立健全骚扰电话管控机制。 据新华社

## 成都巨大蚊标本获吉尼斯认证



11月1日,成都华希昆虫博物馆的馆长赵力,收到吉尼斯世界纪录官方邮寄来的证书,他发现一只巨大蚊(上图)被正式确认为世界上最大的蚊子个体。

此前,该吉尼斯世界纪录的保持者是英国博物学家马克·卡沃汀记载的一种巨大蚊,他在由英国自然历史博物馆2007年出版的《动物纪录》一书中描述,如果把这种蚊子的腿都伸直,前后脚尖之间的距离能达到23厘米,这个纪录后来得到了吉尼斯世界纪录的确认。

现在,这个纪录被打破了。经过长达数月的漫长核实过程后,吉尼斯世界纪录认证团队最终确认,成都华希昆虫博物馆保存的一只巨大蚊标本,翅展达到11.15厘米,腿伸直能达到25.8厘米,超出了此前的纪录保持者2.8厘米,这个个体挑战纪录成功。

赵力介绍,这种巨大蚊因为口器退化,不能进食,只能靠幼虫期储存的营养生活。据观察,它们一般只会在植物繁茂的地方出现,安分地呆在草丛中,很少活动,不会袭击人。 据新华社

## 土耳其官员称遇害记者遭“溶尸”

土耳其一名官员当地时间2日说,在沙特阿拉伯驻土耳其伊斯坦布尔领事馆遇害的沙特记者贾迈勒·卡舒吉死后遭肢解并溶尸。

土耳其执政党正义与发展党官员、总统埃尔多安的顾问亚辛·阿克塔伊2日告诉土耳其《自由报》,“根据我们掌握的最新信息”,卡舒吉的尸体“不仅遭肢解,他们还以溶解方式销毁尸体”,以“确保毁尸灭迹”。按照阿克塔伊的说法,肢解尸体的原因是“更容易溶解”。

美国《华盛顿邮报》同一天以一名不愿公开姓名的土耳其高级官员为消息源报道,土方正在调查卡舒吉的尸体是否在肢解后在领事馆或附近的总领事官邸遭酸溶解。这家报纸是卡舒吉死前投稿的媒体之一。

“溶尸说”没有获得土耳其官方确认。土耳其伊斯坦布尔首席检察官办公室10月31日说,卡舒吉死于谋杀,他进入领事馆后立即遭勒死,尸体遭肢解和损毁。

卡舒吉10月2日进入沙特驻伊斯坦布尔领事馆,随后失踪。沙特方面起初称卡舒吉当天离开领事馆;20日改称他死于领事馆内一场“斗殴”;25日再度改口,说他死于“预谋犯罪”。沙特方面逮捕18名沙特籍嫌疑人,正与土方联合调查这一事件,但拒绝把嫌疑人引渡至土耳其。 据新华社

### 福彩开奖信息

6+1第2018129期:  
9 0 8 3 0 5 狗  
15选5第2018300期:  
02 06 07 08 14  
3D第2018300期:  
7 7 7

### 体彩开奖信息

大乐透第18129期:  
04 07 21 22 29 03 06  
20选5第18300期:  
03 08 16 17 18  
排列5第18300期:  
0 9 4 8 0 (均以公证开奖结果为准)

## 60岁以上宁波市民来电申领

价值398元多功能老花镜+长白山鲜人参



### 注意事项:

- 1、每人限领一份,重复无效;
- 2、领取时请携带本人身份证,退休证等有效证件;
- 3、由于领取人数较多,领取前请务必来电核实身份信息并预约申领时间。

申领条件:仅限年满60周岁以上的中老年朋友!

领取地址:东海曙光大厦18楼A1(解放军113医院旁)

坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江夏桥东站A出口出站。

【申领热线】

18058511959 18058510623

(报名后方可领取)